



ডিন, কলা অনুষদ

ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়

ফোন: ৫৮৬১৩৭৩৫, ৯৬৬১৯০০/৪৩৪০ (অফিস)

ফ্যাক্স: ৮৮০-২-৯৬৬৭২২২

E-mail : artsfaculty1921@gmail.com

বিজ্ঞপ্তি

২০১৭-২০১৮ শিক্ষাবর্ষে কলা ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিটে মানবিক শাখা থেকে উত্তীর্ণ এবং আগ্রহী সকল শিক্ষার্থীকে বি.এ.(সম্মান) শ্রেণিতে ভর্তি নেওয়ার পর উল্লেখযোগ্য সংখ্যক আসন শূন্য রয়েছে। ফলে যারা বিভিন্ন পর্যায়ে পছন্দক্রম ফরম (Choice Form) পূরণ করেছে এবং কলা ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিটভুক্ত বিষয়ে পড়তে আগ্রহী তাদের কোনো প্রকার উদ্বেগ কিংবা উৎকণ্ঠার কারণ নেই। উল্লেখ্য যে, বিজ্ঞান ও বিজনেজ স্টাডিজ শাখা থেকে যারা এই ইউনিটের মেধা তালিকায় স্থান পেয়ে পছন্দক্রম ফরম পূরণ করেছে এবং যারা বিজ্ঞান ইউনিট ও বাণিজ্য ইউনিটে মেধা তালিকায় স্থান পেয়ে কলা ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিটের পছন্দক্রম ফরম পূরণ করেছে মেধাক্রম অনুসারে তাদেরকে পর্যায়ক্রমে এই শিক্ষাবর্ষে ভর্তি করা হবে। এর পরিপ্রেক্ষিতে, কলা ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি প্রক্রিয়ার পরবর্তী কার্যক্রমসমূহ নিম্নরূপ:

ক) কলা ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিটের আওতায় এইচ.এস.সি./সম্মান পর্যায়ে মানবিক শাখা থেকে উত্তীর্ণ যেসকল শিক্ষার্থী বিষয় ও কলেজ মনোনয়ন পেয়েছে তারা আগ্রহী হলে একই কলেজের মধ্যে বিষয় পরিবর্তনের (subject migration) জন্য অনলাইনে আবেদন করতে পারবে। তাদের বিষয় পরিবর্তনের প্রক্রিয়া আগামী ০২/০২/২০১৮ তারিখ বিকাল ৫.০০টা থেকে শুরু হয়ে ০৫/০২/২০১৮ তারিখ দুপুর ১২.০০টা পর্যন্ত চলবে।

খ) কলা ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিটের ভর্তি পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করে যথাক্রমে বিজ্ঞান ও বিজনেজ স্টাডিজ শাখা থেকে যারা মেধা তালিকায় স্থান পেয়ে পছন্দক্রম ফরম (Choice Form) পূরণ করেছে কিন্তু কোনো ইউনিটেই (কলা ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিট, বিজ্ঞান ইউনিট কিংবা বাণিজ্য ইউনিট) বিষয় ও কলেজ মনোনয়ন পায়নি, তাদের সাক্ষাৎকার আগামী ৯/০২/২০১৮ তারিখ ঢাকা কলেজে অনুষ্ঠিত হবে। সাক্ষাৎকারের বিস্তারিত সূচি পরবর্তী পর্যায়ে জানানো হবে।

গ) বিজ্ঞান ইউনিটের (মেধাক্রম : ৯৮৪৯ থেকে অগ্রবর্তী) এবং বাণিজ্য ইউনিটের (মেধাক্রম : ৬৩৭৪ থেকে অগ্রবর্তী) যে সকল শিক্ষার্থী পছন্দক্রম ফরম (Choice Form) পূরণ করা সত্ত্বেও বিষয় ও কলেজ মনোনয়ন পায়নি তাদের সাক্ষাৎকার আগামী ১০/০২/২০১৮ তারিখ ঢাকা কলেজে অনুষ্ঠিত হবে। সাক্ষাৎকারের বিস্তারিত সূচি পরবর্তী পর্যায়ে জানানো হবে।

ঘ) ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রচলিত নীতিমালা অনুসারে মুক্তিযোদ্ধা/উপজাতি/ওয়ার্ডসহ অন্যান্য কোটাভুক্ত আসনসমূহ পূরণ করা হবে। এ সংশ্লিষ্ট বিজ্ঞপ্তি অতি শীঘ্র প্রদান করা হবে।

(অধ্যাপক ড. আবু মো. দেলোয়ার হোসেন)

ডিন, কলা অনুষদ ও

প্রধান সমন্বয়কারী

কলা ও সামাজিক বিজ্ঞান ইউনিট